

中国优秀图书亮相开罗国际书展

“为促进文明交流互鉴发挥重要作用”

本报记者 黄培昭



上图：埃及国际展览中心外，参观者络绎不绝。左图：书展上，中国图书吸引不少当地读者驻足。以上图片均为本报记者黄培昭摄

1月25日至2月6日，第五十五届开罗国际书展在埃及国际展览中心举行。本届书展以“我们创造知识，我们保护世界”为主题，吸引了来自70多个国家和地区的1200多家出版机构参展。

书宣介、版权洽谈等活动，满足埃及及其他阿拉伯国家读者进一步了解中国的愿望。长期致力于推介中国优秀图书的埃及希克迈特文化产业集团，携1000余种由中文译成阿拉伯文的译著参展。

德对记者说：“我们在网站上公布《习近平谈治国理政》第四卷阿拉伯文版将在开罗国际书展上与读者见面的消息后，不少国家和地区的读者留言希望购买这一著作。”

塞浦路斯大力发展光伏发电

本报记者 谢亚宏

塞浦路斯能源、商业和工业部近日宣布将从今年开始启动“全民光伏”计划，未来3年内投入9000万欧元，以增加光伏板使用、增强光伏发电能力，从而降低家庭电费。

作为一个传统能源匮乏、能源价格较高的国家，近年来塞浦路斯更加重视发展可再生能源，计划到2030年将可再生能源占比提高至22.9%。

塞浦路斯的官方数据显示，目前塞浦路斯全国光伏装机容量已超过350兆瓦，政府还计划在首都尼科西亚附近建设一座装机容量为72兆瓦的光伏园区，投资超过7000万欧元。

因环球走笔

政治极化持续撕裂美国

张朋辉

美国得克萨斯州的伊格尔帕斯城紧邻墨西哥边境，流经该城的格兰德河是美国和墨西哥的界河。这条河不深，水流速度也不算快，经常有非法移民涉水偷渡。

美国边境巡逻队与非法越境者的“遭遇事件”超过630万次，其中近400万次发生在得州边境地区。共和党籍得州州长阿博特以“应对边境危机”为由设置障碍物，引发联邦政府不满。

活中最敏感的议题之一，美国两党在该问题上长期立场相左、纷争不断。据估算，美国非法移民的数量超过千万。一方面，劳工短缺是制约美国经济的一大瓶颈，非法移民现实是美国劳动力市场的一部分。

柬埔寨农林渔业部日前表示，将在磅湛省和磅通省分别选定试点社区，推行“现代农业社区”计划。该计划重点关注稻米、腰果、胡椒等作物种植，推广农业生产标准化和科技化。

柬埔寨推行“现代农业社区”计划

本报记者 刘慧

柬埔寨农林渔业部大臣邓迪那表示，政府的愿景是建立高度一体化的现代农业社区，成立农业企业，让农业社区在数量、质量和价格层面参与市场竞争，以可持续的方式满足市场需求。

位于磅湛省的三坡棉吉农业合作社是试点项目之一。按照当地一家农业公司的订单要求，该合作社前期将在一块13公顷的土地上种植蔬菜。目前，“现代农业社区”计划已在该合作社投资了约70万美元。

农业是柬埔寨经济支柱产业之一，2023年农业收入约占柬埔寨国内生产总值的22%。超过一半的柬埔寨家庭主要收入来自农业。

在联合国粮农组织的支持下，柬埔寨政府坚持开展年度农业调查和农业普查，收集农业发展最新数据，为制定农业政策提供科学参考。

柬埔寨推动农业现代化发展过程中，目前仍面临生产成本较高、生产设施和技术不足等问题。

中国展团亮相中东国际发明展览会

新华社科威特城2月6日电（记者尹珂）第十四届中东国际发明展览会4日至7日在科威特首都科威特城举行。

中国展团团长、中国发明协会副理事长贺振福6日接受新华社记者采访时介绍，展团包括香港中文大学、北京航空航天大学、哈尔滨工程大学、北京鑫华储科技有限公司等院校和企业。

中东国际发明展览会由科威特科学俱乐部主办，是中东地区具有影响力的发明专业展会之一。

第二届全球人工智能伦理论坛开幕

据新华社卢布尔雅那2月5日电（记者周翔）由联合国教科文组织举办的第二届全球人工智能伦理论坛5日在斯洛文尼亚克拉尼市开幕。

联合国教科文组织总干事阿祖莱在开幕式上致辞说，在气候变化和数字革命的新背景下，国际合作变得更加重要。

中国教育部副部长王嘉毅表示，各国提出的人工智能治理方案体现了本国的实践经验。中方一直高度重视人工智能的应用和治理。

联合国教科文组织负责社会科学与人文学科的助理总干事加美列·拉莫斯表示，中国不仅制定了一系列规范人工智能的措施和法律，还积极参与到解决人工智能技术弊端的国际行动中。

2024年非洲矿业投资大会在南非举行

据新华社开普敦2月5日电（记者王雷、王晓梅）为期4天的2024年非洲矿业投资大会5日在南非立法首都开普敦举行开幕式。

南非总统拉马福萨在开幕式致辞中表示，非洲大陆蕴藏着对全球能源转型至关重要的矿产，有潜力成为以矿业为核心的全球能源转型支点。